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 小郡市
お ご お り し

の現状
げんじょう

                                    

１ 外国人
がいこくじん

市民
し み ん

の人口
じんこう

の推移
す い い

               

 

 

 小郡市
おごおりし

の外国人
がいこくじん

市民
し み ん

は、２０１１（平成
へいせい

２３）年度
ね ん ど

から増加
ぞ う か

傾向
けいこう

が続
つづ

いており、特
とく

に２

０１７（平
へい

成
せい

２９）年
ねん

度
ど

に急増
きゅうぞう

しています。２０２０（令和
れ い わ

２）年
ねん

度
ど

と２０２１（令和
れ い わ

３）年度
ね ん ど

は、新型
しんがた

コロナウイルス
こ ろ な う い る す

感染症
かんせんしょう

の影響
えいきょう

による入国
にゅうこく

制限
せいげん

などで減少
げんしょう

していると

考
かんが

えられます。 
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２ 外国人
がいこくじん

市民
しみん

の出身
しゅっしん

国
こく

比率
ひりつ

 （２０２１（令
れい

和
わ

３）年
ねん

８月
がつ

１日
ついたち

時
じ

点
てん

） 

ネパール
ね ぱ ー る

 42.9% 

ベトナム
べ と な む

 27.7% 

フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

 14.7% 

中国
ちゅうごく

 4.1% 

韓国
かんこく

 3.9% 

スリランカ
す り ら ん か

 1.3% 

インド
い ん ど

 1.1% 

台湾
たいわん

 0.9% 

その他
ほか

 3.4% 

 出身
しゅっしん

国
こく

・地域
ち い き

別
べつ

で見
み

ると、ネパール
ね ぱ ー る

国籍
こくせき

の外国人
がいこくじん

がもっとも多
おお

く、続
つづ

いてベトナム
べ と な む

、

フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

が多
おお

くなっており、アジア
あ じ あ

からの来日
らいにち

がほとんどです。小郡市
おごおりし

在住
ざいじゅう

の外国人
がいこくじん

の

出身
しゅっしん

国
こく

・地域
ち い き

は、２５か国
こく

に及
およ

びます。 

 

３ 外
がい

国
こく

人
じん

市
し

民
みん

の在
ざい

留
りゅう

資
し

格
かく

比
ひ

率
りつ

（２０２１（令
れい

和
わ

３）年
ねん

８月
がつ

１日
ついたち

時
じ

点
てん

） 

（在留
ざいりゅう

資格
し か く

については、３５ペ
ぺ

ー
ー

ジ
じ

を参照
さんしょう

） 

留学
りゅうがく

 40.3% 

技
ぎ

能
のう

実
じ っ

習
しゅう

２号
ご う

ロ
ろ

 13.9% 

永住者
えいじゅうしゃ

 8.9% 

技術
ぎじゅつ

・人文
じんぶん

知識
ち し き

・

国際
こ く さ い

業務
ぎょうむ

 
8.1% 

家族
か ぞ く

滞在
たいざい

 6.3% 

特定
と く てい

活動
かつどう

 6.1% 

技
ぎ

能
のう

実
じ っ

習
しゅう

１号
ご う

ロ
ろ

 3.5% 

日本人
に ほ ん じ ん

の配偶者
はいぐうしゃ

等
など

 3.2% 

その他
ほか

 9.8% 

 在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

で見
み

ると、留学
りゅうがく

が約
やく

４割
わり

を占
し

めています。続
つづ

いて、技
ぎ

能
のう

実
じっ

習
しゅう

生
せい

２号
ごう

ロ
ろ

（団体
だんたい

監理型
かんりがた

技能
ぎ の う

実習生
じっしゅうせい

）が多
おお

くなっています。留学
りゅうがく

と技
ぎ

能
のう

実
じっ

習
しゅう

２号
ごう

ロ
ろ

を合
あ

わせると外
がい

国
こく

人
じん

市
し

民
みん

の約
やく

５割
わり

を占
し

めることになります。 

ネパール, 

42.9%

ベトナム, 

27.7%

フィリピン, 

14.7%

中国, 4.1%

韓国, 3.9%

スリラン

カ, 1.3%

インド, 

1.1%
台湾, 0.9% その他, 

3.4%

留学, 40.3%

技能実習

２号ロ, 13.9%

永住者, 

8.9%

技術・人文

知識・国際

業務, 8.1%

家族滞在, 

6.3%

特定活動, 

6.1%

技能実習

１号ロ, 3.5%

日本人の配

偶者等, 3.2%

その他, 9.8%

資料
し り ょ う
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お ご お り し

住民
じゅうみん

基本
き ほ ん

台帳
だいちょう
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４ アンケート調査
ちょうさ

結果
け っ か

の概要
がいよう

  （調査
ちょ う さ

結果
け っ か

は１８ペ
ぺ

ー
ー

ジ
じ

を参照
さんしょう

）    

① 外国人
がいこくじん

市民
し み ん

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

結果
け っ か

の概要
がいよう

 

 アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

に回答
かいとう

した外国人
がいこくじん

市民
し み ん

の約
やく

８割
わり

は、日本語
に ほ ん ご

の読
よ

み書
か

きや会話
か い わ

ができる、

または簡単
かんたん

なものであればできると回答
かいとう

しています。「行政
ぎょうせい

からの文書
ぶんしょ

や情報
じょうほう

を簡単
かんたん

な

日本語
に ほ ん ご

にしてほしい」「日本語
に ほ ん ご

や日本
に ほ ん

文化
ぶ ん か

を学
まな

びたい」と考
かんが

えている外国人
がいこくじん

市民
し み ん

が多
おお

くい

ることが分
わ

かりました。 

 また、生
せい

活
かつ

の困
こま

りごと、不安
ふ あ ん

に思
おも

っていることとしては、「病気
びょうき

やけがのこと」「言葉
こ と ば

や

コミュニケーション
こ み ゅ に け ー し ょ ん

」「仕事
し ご と

のこと」の回答
かいとう

が多
おお

くなっています。その他
ほか

にも幅
はば

広
ひろ

い分
ぶん

野
や

で困
こま

ったり不安
ふ あ ん

に思
おも

っている人
ひと

がいるということが分
わ

かりました。 

 地域
ち い き

の人
ひと

と仲
なか

良
よ

くなりたいと思
おも

っている外国人
がいこくじん

市民
し み ん

も多
おお

く、日本人
にほんじん

と交流
こうりゅう

できる

イベント
い べ ん と

や自分
じ ぶ ん

の国
くに

の文化
ぶ ん か

を紹介
しょうかい

する機会
き か い

を求
もと

める回
かい

答
とう

も多
おお

くなっています。 

 

② 日本人
にほんじん

市民
し み ん

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

結果
け っ か

の概要
がいよう

 

 アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

に回答
かいとう

した日
に

本
ほん

人
じん

市
し

民
みん

の約
やく

６割
わり

は、普段
ふ だ ん

の生活
せいかつ

で外国人
がいこくじん

を見
み

かける、ま

たは、何
なん

らかの形
かたち

で関
かか

わることがあると回
かい

答
とう

しています。外
がい

国
こく

人
じん

と関
かか

わる場
ば

面
めん

でもっとも

多
おお

かったのは、職
しょく

場
ば

や仕
し

事
ごと

の関
かん

係
けい

でした。 

 また、回答者
かいとうしゃ

の約
やく

６割
わり

は、「外国人
がいこくじん

から文化
ぶ ん か

などを学
まな

びたい」「一緒
いっしょ

に地域
ち い き

行事
ぎょうじ

に参加
さ ん か

し

たい」など、今後
こ ん ご

、外国人
がいこくじん

との交流
こうりゅう

をしたいと考
かんが

えていることが分
わ

かりました。 

 日本人
にほんじん

と外国人
がいこくじん

が互
たが

いに仲
なか

良
よ

く生
せい

活
かつ

するために、日本人
にほんじん

は「困
こま

っている外国人
がいこくじん

を助
たす

け

る」「外国人
がいこくじん

が地域
ち い き

行事
ぎょうじ

に参加
さ ん か

しやすい環
かん

境
きょう

をつくる」「外国
がいこく

の文化
ぶ ん か

などに理解
り か い

を深
ふか

める」

ことが必要
ひつよう

という回答
かいとう

が多
おお

くなっています。 

 

③ 区長
くちょう

アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

結果
け っ か

の概要
がいよう

 

 アンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

に回答
かいとう

した区長
くちょう

の約
やく

７割
わり

は、地域
ち い き

に外国人
がいこくじん

が住
す

んでいると回答
かいとう

していま

す。地域
ち い き

に住
す

む外
がい

国
こく

人
じん

との関
かか

わりの中
なか

で困
こま

っていることや外国人
がいこくじん

に望
のぞ

むことを尋
たず

ねる設問
せつもん

では、ごみの出
だ

し方
かた

など日本
に ほ ん

の生活
せいかつ

ルール
る ー る

に関
かん

する回答
かいとう

が多
おお

くなっています。一方
いっぽう

で、

地域
ち い き

に外国人
がいこくじん

が住
す

んでいて良
よ

かったこととして、地域
ち い き

のイベント
い べ ん と

や清掃
せいそう

などの地域
ち い き

活動
かつどう

へ

の参加
さ ん か

が増
ふ

えたという回答
かいとう

もありました。 

 日本人
にほんじん

と外国人
がいこくじん

が安心
あんしん

して生
せい

活
かつ

するために、外国人
がいこくじん

が地域
ち い き

行事
ぎょうじ

に参加
さ ん か

しやすい環境
かんきょう

づく

りや相談
そうだん

しやすい体制
たいせい

づくりを求
もと

める回
かい

答
とう

が多
おお

くなっています。 


